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PROTOKÓŁ  NR 13/05 
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUD ŻETU, INFRASTRUKTURY GOSPODARCZEJ I 

ROLNICTWA 
w dniu 13 czerwca 2005r 

 
 
 

W posiedzeniu brali udział członkowie  Komisji: 
1) Roman Piotrowski – przewodniczący, 
2) Edmund Mataczyński, 
3) Michał Wnuk, 
4) Antoni Będziński, 
5) Stefan Kowalski 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz  Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska, 
3) Ewa Jakubik – Rosada – Kierownik Biblioteki Miejskiej, 
4) Krzysztof Wiese – Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej  

 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej w 

Mroczy – Agnieszka Dulińska. 
 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA  

1) Otwarcie posiedzenia, 
2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXX sesji Rady Miejskiej w 

Mroczy, 
3) Wole głosy i wnioski 
 
 

Ad.1/ 
 Posiedzenie Komisji otworzył jej Przewodniczący, witając członków Komisji oraz 
zaproszonych gości. 

 W posiedzeniu brali udział wszyscy członkowie Komisji wobec czego obrady są 
prawomocne. 
 Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty. 
 
 
Ad.2/ 
 

1. Informacja dotycząca sołectwa Rościmin 
 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Sołtys w tej informacji pisze, że sołectwo nie 
otrzymuje całej kwoty z przypisu. Nie jest to tak do końca. Odpis jest taki jak wpływa 
podatek. Sołectwo dostaje pieniędzy proporcjonalnie do wpływu z podatku. 
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2. Ocena działalności bibliotecznej na terenie Gminy Mrocza 

 

Roman Piotrowski -  Inne biblioteki mają już zbiory płyt, a my nie mamy gdzie ich 
przechowywać. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Informacja ta ogranicza się tylko do statystyki. 
Biblioteka powinna prowadzić także działalność kulturalną. Tego brak. Powinna np. 
organizować spotkania autorskie. Wszystkiego nie można tłumaczyć brakiem pieniędzy. 
Ewa Jakubik – Rosada – Są organizowane wystawy książek. Spotkania autorskie – nikt tego 
nie zrobi za darmo. Takie spotkanie kosztuje minimum 200 – 300 zł. Ja, nie ma tych 
pieniędzy.  
Roman Piotrowski – Pieniądze te są potrzebne na honorarium? 
Ewa Jakubik – Rosada – Honorarium. Jak idę do księgowej ona zawsze mówi, że nie ma 
pieniędzy. 
Roman Piotrowski – Znam autora, który zrobi to za darmo.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są duże możliwości przy małych pieniądzach np. 
konkurs recytatorski. Biblioteka powinna o to zadbać. Nie mówmy o pieniądzach. Też mi się 
marzy „porządna biblioteka”. 
Ewa Jakubik – Rosada – Może rzeczywiście napisałam za mało o działalności biblioteki. 
Nie chwaliłam się. Mamy, naprawdę, dobry księgozbiór. 
Roman Piotrowski – W przyszłości gdzie się będzie znajdowała biblioteka? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myślimy aby była w szkole. Na pewno nie będzie to 
ani w tym, ani w przyszłym roku.  
Ewa Jakubik – Rosada – Można starać się o pieniądze z zewnątrz i ja będę się o nie starać. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – to wszystko musi być przemyślane. Musimy 
zaplanować pieniądze w budżecie. U nas jest ten problem, że nie mamy modernizacji tylko od 
razu inwestycję. 
Ewa Jakubik – Rosada – Jeśli na wsiach będą świetlice jestem za tym aby były tam otwarte 
punktu biblioteczne. Taki punkt mamy we Wielu i on się sprawdza. Obecnie biblioteka w 
Witosławiu jest otwarta dwa razy w tygodniu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie wiem czy w pewnym momencie zapomniano o 
Wiejskim Domu Kultury w Witosławiu czy zostawiona specjalne aby się rozpadł? 
Roman Piotrowski – Myślę, że specjalnie. 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie mamy z niczym problemu tylko z pieniędzmi.  
Ewa Jakubik – Rosada – Ja, chciałabym wiedzieć co dalej z Witosławiem abym mogła coś 
zaplanować. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na razie nie wiem. Do 17 czerwca należy złożyć 
wniosek w ramach Odnowy Wsi. Nawet jeśli nie dostaniemy tych pieniędzy rozpoczniemy 
remont z naszych środków. 
Ewa Jakubik – Rosada – W lipcu i sierpniu biblioteka w Witosławiu będzie zamknięta. 
Roman Piotrowski – Czy macie prenumeratę „Wiedzy i życie”? 
Ewa Jakubik – Rosada – Nie. Cały księgozbiór techniczny mamy do wymiany. Teraz cały 
czas była robiona aktualizacja zbiorów humanistycznych. Zbieramy nasza prasę lokalną i ja 
oprawiamy. Nie mamy już gdzie tego składować. 
Roman Piotrowski – Może należy robić tylko wycinki. 
Ewa Jakubik – Rosada – My jako biblioteka jesteśmy do tego zobligowani. Podobnie 
musimy zbierać wszelkie ulotki wyborcze. Jeśli kiedyś będziemy musieli się wyprowadzić to 
najlepiej na dół tam gdzie teraz jest Przychodnia. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Możemy zrobić ją na piętrze. Może należy pomyśleć 
aby zrobić bibliotekę, czytelnię i kawiarnię coś na styl dawnych epików. Myślę, że to co teraz 
robimy idzie w dobrym kierunku. Otrzymaliśmy 5 grantów na kolonie dla dzieci.   
 

      3. Informacji o stanie gospodarki lokalowo – mieszkaniowej w Gminie. 

Krzysztof Wiese – W informacji tej pokazaliśmy jaki jest stan zasobów mieszkaniowych, 
jakie robiliśmy remonty. Obecnie dążymy do: 
1) Adaptacji budynku po szkole w Drążnie – jest możliwość pozyskania docelowo 7 
mieszkań. Na razie tylko 5. Trzy mieszkania zostały już przydzielone. 
2) W Drążnie są stare  fundamenty, na których bazie chcemy zrobić mieszkania. Na razie nie 
wiemy ile się nam uda. 
3) Myślimy o budowie mieszkań socjalnych. Byłyby to domy o średnim standardzie. 
4) W byłej szkole w Drzewianowie chcemy zrobić mieszkania komunalne. Jak na razie mamy 
sprzeciw lokatorów. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Będziemy robili wszystko aby pozyskać te 
mieszkania. 
Krzysztof Wiese – Posiadamy kilka takich budynków, w których na mieszkania możemy 
adaptować strychy. Musimy zrobić całą dokumentację. Mieszkanie na ul. Łobzenickiej 
zostanie sprzedane. 
Roman Piotrowski – Ostatnio chwaliłem Panią stomatolog. Zrobiłem to za wcześnie. Do 
Witosławia nie przyjeżdża już od 2 miesięcy. Nie należy sprzedawać jej tego lokalu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – My tego nie sprzedamy. Sprzedaliśmy ten dobry 
zasób. Lokale socjalne i komunalne to zadanie własne gminy. Myślimy o budownictwie 
szeregowym na trójkącie ul. Czereśniowa. 
Stefan Kowalski – Myślicie o tych fundamentach naprzeciwko CPN? 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – O tym też myślimy. Na razie analizujemy. Może 
pomyślimy o spółdzielni mieszkaniowej.    
 

4. Podjęcie uchwał w sprawach: 
1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 

Projekt uchwały omówiła skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.  
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały  i jest za jego przyjęciem. 
   

2) uchwalenia „Programu Promocji Zdrowia oraz Profilak tyki Zawałów Serca i 
Udarów Mózgu „Polski Projekt 400 Miast” dla Miasta i Gminy Mrocza na lata 
2005 - 2008” 

Komisja nie wniosła uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 
 
3) zmiany Statut Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Mroczy 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały  i jest za jego przyjęciem. 
   

 
4) upoważnienia Dyrektora Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w Mroczy do 

załatwiania indywidualnych spraw w zakresie administracji publicznej w 
sprawach udzielania świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały  i jest za jego przyjęciem. 
   

5) szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek 
organizacyjnych Miasta  i Gminy Mrocza z tytułu należności, do których nie 
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stosuje się przepisów ustawy ordynacja podatkowa oraz udzielania innych ulg w 
płaceniu tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały  i jest za jego przyjęciem. 
 
6) zmiany uchwały nr XXVII/279/84/01 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 21 grudnia 

2001r w sprawie zasad wynajmu lokali wchodzących w skład mieszkaniowego 
zasobu Gminy Mrocza 

Komisja nie wniosła uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 
 
7) wydzierżawienia gruntu stanowiącego mienie komunalne Gminy Mrocza 

Komisja nie wniosła uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 
 
8) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych – dróg położonych w Izabeli, 

Witosławiu i Kosowie gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji 
Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy 

Komisja nie wniosła uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 
 
9) zmiany treści załącznika nr 6 do Uchwały Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w 

Mroczy z dnia 7 czerwca 2002r w sprawie wyposażenia w majątek jednostek 
organizacyjnych Gminy Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia 
komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza 

Komisja nie wniosła uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 
 
10) wyłapywania bezdomnych zwierząt i postępowanie z tymi zwierzętami 

Roman Piotrowski – Nie ma problemu z naszymi psami. Przyjeżdżają obcy ludzie i 
zostawiają je.  

11) zmiany załącznika nr 5 do uchwały nr XXVI/10/05 Rady Miejskiej w Mroczy z  
dnia 28 stycznia 2005r w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego  

Gminy Mrocza na lata 2005 – 2015 
Komisja nie wniosła uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 
 

12) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Toruniu na zadanie pod nazwą „Budowa kanalizacji 
sanitarnej dla wsi Modrakowo, Kosowo, Kozia Góra i Krukówko w Gminie 
Mrocza” 

Komisja nie wniosła uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 
 

13) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Toruniu na zadanie pod nazwą „ Budowa kanalizacji 
sanitarnej i deszczowej dla osiedla Młodych etap II oraz kierunek Wyrza w 
Mroczy 

Komisja nie wniosła uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 
 

14) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej na zadanie pod nazwą „Wyposażenia gminnego 
składowiska odpadów w Ostrowie gmina Mrocza w instalację odgazowującą 
oraz piezometry” 

Komisja nie wniosła uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 
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15) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Toruniu na zadanie pod nazwą „Rozbudowa 
oczyszczalni ścieków w Mroczy” 

Komisja nie wniosła uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 
 
16) zaciągnięcie długoterminowego kredytu komercyjnego na realizację zadania 

pod nazwą „budowa zaplecza sportowego wraz z siłownią na stadionie  w 
Mroczy” 

Komisja nie wniosła uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 
 

 
Ad.3/ 
 
Roman Piotrowski – Część Witosławia jest skanalizowana, a część nie. Dokładne chodzi o 
kolej. Kiedy mogą oni liczyć na kanalizację? Brak jest znaku na przejeździe kolejowym w 
Witosławiu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to droga powiatowa.  
Roman Piotrowski – Przejazd ten nie jest widoczny, jest strasznie zarośnięty. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wysyłaliśmy już do nich pisma aby to uporządkowali. 
Muszę sprawdzić czy są już odpowiedzi. 
Edmund Mataczyński – Jak Tarpan wejdzie do wyższej ligi to będziemy musieli mu dołożyć 
pieniędzy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Pewnie tak, ale skąd na to wziąć. 
Na powyższym Przewodniczący Komisji zamknął obrady Komisji. 
 
 
 

 
 
  
 
 


